

# 市区民办学校报名今天下午5点截止

## 区属民办校报名信息23日零时锁区

### 观望的家长注意：最后时刻报名有风险

本报讯 今年民办学校报名与往年有诸多不同，引发社会关注。昨天记者从市教育局了解到，根据报名安排，区属民办学校本区内报名23日零点截止，民办学校以及公办特色初中(班)网上报名截止时间为今天(23日)下午5点。教育局人士提醒，家长需综合考虑家庭和孩子的情况理性选择学校，安排报名时间。

今年民办学校报名与往年不同，每人最多只能填报一所，且区属和市属民办校报名步骤有所不同。区属民办校幼升小和小升初阶段，在20日至22日只接受本区内学生报名。23日零时，报名系统将锁定区

属民办学校报名信息，家长无法更改或取消。区属民办学校如果区内报名人数超过招生计划，学校报名就结束；如果报名人数少于招生计划数，经市教育局批准后23日可以接受市区其他学生报名。

截至22日下午5点记者发稿时，无锡市区义务教育招生平台显示，9个区属民办小学选项，仅剩无锡市惠山区洛社新开河实验学校、无锡市梁溪区连元英禾双语学校等4所学校报名人数没达到招生计划数。民办初中和公办特色初中(班)中，区属学校共有6个选项，还有4所学校报名人数未达到招生计划数。

近期不少家长为孩子报名而纠结。记者了解到，22日傍晚仍有部分家长没有报名，一直观望。一位家长解释，平台上报名人数一直在变化，他们想等到大部分家长报完名，数据比较稳定了，了解各校的情况再选择学校填报。“有些家长抱着‘不报白不报，报了也能不去’，‘去撞撞运气’或者等到最后‘捡漏’等心态报名。”市教育局相关负责人提醒，家长应当放平心态理性对待，主动熟悉相关政策按照正常节奏稳妥报名，“不要等到报名截止前蜂拥去填报，以防造成平台拥挤或者填报时间不够，导致报名失败。” (陈春贤)

## GE 医疗在华高端呼吸机投产下线

本报讯 昨天，GE 医疗在华生产的首批高端呼吸机正式投产下线，以驰援全球抗疫，支持“预防型公共卫生体系”建设。

据悉，此次下线的呼吸机产品系GE医疗全球最高端的重症有创呼吸机 CARESCAPE R860，用于无创通气后呼吸窘迫或低氧血症无法缓解的危重病患的救治。面对病情几小时内的迅速恶化，R860 提供的智能精准肺功能评估、智能营养支持方案是挽救生命

的关键——能监测残气量和能量代谢的详细数据，可协助医生直观评估肺部的可复张性以及肺复张效果，降低患者肺损伤风险，这也是业界目前仅有的能同时实现两种功能的呼吸机。同时，参数的精准监测、定制化的潮气量输送、根据间接测热法的营养评估，可有效避免呼吸机造成的肺损伤，改善预后，降低感染率并加快ICU流转。而这些都是面对重大卫生事件时辅助医生抢救更多生

命的重中之重。

生产此类高端呼吸机对无锡工厂的智能制造能力、供应链的可靠性提出了更高的要求。从项目立项到今天首批产品下线，期间GE医疗无锡工厂与美国工厂紧密协调并与全球近50家供应商合作，通过无锡工厂成熟的精益生产管理体系、严格的质量管控、规范的操作流程使项目顺利推进。呼吸机产线落成后，将很快达到每月1000台的出货量，销往全球各地。 (张颖)

## 纯电动公交车1小时就能充满电

### 江阴公交车上“快充”模式

本报讯 江阴华士客运站电动汽车充电桩近日投入使用，开启了公交车“快速”充电模式，帮助市民绿色出行。

城镇公交华士客运站投运的10座快充(直流)充电桩，可满足10辆纯电动公交车同时充电，每辆纯电动公交车1小时就能充满电，满足续航150公里。江阴市城镇公交公司在谢园、谢北、临港、石庄、东达、蒲市公交站点建设6

个充电站，加上此次新建成的华士客运站，7个充电站，共有150个充电桩。其中，110个为快充(直流)充电桩，大大提升电动公交车的通行效率。

除了公交车充电桩，江阴也积极布局其他公用充电桩配置。江阴推出电动汽车充电桩(站)“新基建”模式，打造“电动汽车+”15分钟生态圈。目前，已建成电动汽车充电站65座，投运电动汽车充电

桩742台，其中快充(直流)充电桩547台、一般(交流)充电桩195台，月充电量超过27万千瓦时。江阴目前10座电动汽车充电站点在建或待建，建成后可增加快充(直流)桩21台、一般(交流)桩50台。江阴正在吸引社会资本参与，共同投资建设充电桩，增加充电桩布点；积极推广居民电动汽车充电桩安装业务，满足新能源汽车的充电需求，方便绿色出行。 (宋超)

## 滨湖区召开安全生产现场会

本报讯 昨天下午2时，滨湖区召开了“利剑出鞘”专项执法行动安全生产现场会，辖区部分企业现场交流安全生产经验，现场参观优秀企业在危化品使用、临时存放等管理方面的做法。据悉，开展本次活动，旨在促进企业在安全生产

工作方面的学习和交流，更高标准地做好自身安全隐患的排查整治。

翻开企业的整改材料，厚的足足有数百页，薄的也有上百页。从这些材料可以看到企业何时对何处进行了检查，发现了哪些隐患以及整改情况，甚

至具体到了某个楼层，某种原料情况，发现的每个隐患都有图文介绍。

据了解，自专项执法行动开展以来，滨湖区应全局在全区范围开展四次专项执法行动，并采取多种形式，开展安全生产宣传教育工作。 (甄泽)

## 无锡首位国家级创业培训师为创业者支招

### 年轻人创业要警惕“散装团队”

“创响无锡”全民创业大赛已于近期正式拉开大幕，作为评委的陈莉华也是一名创业导师，连日来，参与了大量的创业团队辅导工作。2019年底

陈莉华成为无锡市首位国家级创业培训师，她表示，希望把对创业的初心化作对后辈的倾情指导，帮助新时代的创业者找到新机会。

### 她是无锡市首位国家级创业培训师

1990年毕业于无锡轻工业学院发酵工程系的陈莉华，一毕业就进入了国企，上世纪九十年代末，国企式微，很多企业在转型中经营困难、停工停产，当时虽然工资照发，但无所事事的状态让陈莉华感到惶恐，她不愿意荒废时间，选择了自谋出路。

二十一世纪初，无锡大兴基础设施建设，陈莉华顺势而为，选择园林绿化工程迈上了自主创业之路。经营多年，她心中却始终有一

块地方觉得空落落的。“每个人年轻时都在心里种下过梦想，我的梦想是做一名老师”，陈莉华在参加人社局举办的创业培训期间，偶然进入了师资班学习，原本只想借此学习创业知识，不想表现出色，又有创业经验加持，受职培中心邀请成为了一名创业导师，陈莉华的梦想引航之途也由此开始，在职培中心和她个人的共同努力下，成为了无锡市首位国家级创业培训师。

### 年轻人创业要警惕“散装团队”

“改革开放时大家比拼的是胆量，而今天则比拼的是脑力”，陈莉华直言，前来上课的人中，不乏一些“拍脑袋”的创业者。而事实上，创业第一课就是要将一部分人“拒之门外”，要进行自我评价——你是否适合创业，适合进行什么形式的创业。

创新创业大军中，从来不乏赶潮的年轻人，陈莉华

发现，今天的创业群体正呈现出年轻化的趋势。对此，她佩服年轻人试水的勇气，也提醒当下年轻人要警惕“散装团队”。陈莉华直言，她创业的年代，同龄人价值观趋于一致，很容易凝心聚力。而今天的年轻人则更个性化，比较强调自我，创业是团体协作的过程，“散装团队”注定无法走得长远。

### 热情和欲望是最持久的“养分”

在上创业课时，身边的小年轻告诉她，常常因为年纪和阅历的关系而饱受质疑。多年来指导了不少成功的团队，陈莉华认为，创业是否成功与年龄和阅历没有必然的联系，而取决于创业者的个人素质。

其中，强烈的创业愿望是大前提，热情和欲望将成为创业过程中最持久的“养分”。陈莉华介绍，创业者多为两类人——生活所迫、需要通过创业改变命运的生存型创业者和爱好驱动的机会型创业者，今天的创业大军中多为后者，创业者能走多远很大程度上取决于这份爱好有多坚定。

同样重要的还有识别

机会并把它变成创业项目的能力。陈莉华介绍，以前没有互联网，很多机会是信息不对称产生的，而如今信息透明，新的商业模式、业态、产品一出来，很快就能被复制。“信息时代，创业是整合资源的能力，反应最快的人才能抓住机会”。此外，她指出，承担风险的能力也是创业者的必备素质，有些人创业时从来没想过自己会失败，一旦风险来临就不堪一击。

疫情当前，一些企业时运不济，面临着关门倒闭的风险，也有人抓住了疫情下人们的需求，乘势而起，陈莉华认为，创业者不必因为一时的变局而踌躇不前。

(陈钰洁)